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ACTA SESION N° 09, DE FECHA 09 DE FEBRERO DEL 2017, DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

DE LOS MUERMOS. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

1.- APROBACION DE ACTA ANTERIOR. 

2.- APROBACION DE CORRESPONDENCIA. 

 

ASISTENCIA 

1.-  ANTONIO GALLARDO CAILEO, CONCEJAL 

2.- SERGIO HAEGER YUNGE, CONCEJAL 

3.- PATRICIO TOLEDO ALVAREZ, CONCEJAL 

4.- ERNESTO REINBACH HOFMANN, CONCEJAL 

5.- LUIS BLANCO AREVALO, CONCEJAL  

6.- ALEX BARRIENTO ABELLO, CONCEJAL 

 

FUNCIONARIOS 

1.- JUAN SOTO VILLABLANCA, ADMINISTRADOR MUNICIPAL. 

2.- HILARIO MARTINEZ, ENCARGADO FINANZAS DESAM. 

3.- CECILIA CAAMAÑO, FINANZAS DAEM. 

4.- RICARDO ORTIZ FARIAS, DIRECTOR CONTROL 
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ACTA SESION N° 09, DE FECHA 09 DE FEBRERO DEL 2017, DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

DE LOS MUERMOS. 

 

 En Los Muermos, a  nueve días del mes de Febrero del dos mil diecisiete, siendo las 11:30 

horas, se da inicio a la sesión N°09 Ordinaria del Honorable Concejo Municipal, presidida por el Sr. 

Concejal de la Comuna, Don ANTONIO GALLARDO CAILEO, y la asistencia de los Srs. Concejales: 

ANTONIO GALLARDO CAILEO, SERGIO HAEGER YUNGE, PATRICIO TOLEDO ALVAREZ, ERNESTO 

REINBACH HOFMANN, LUIS BLANCO AREVALO, ALEX BARRIENTO ABELLO. Actúa como Ministro 

de Fe el Secretario Municipal Srta. TATIANA MOYA LEIVA. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

 

El Sr. Presidente del Concejo, Don ANTONIO GALLARDO CAILEO, da inicio a  la sesión indicando 

los puntos de convocatoria, procediendo a someter a votación el punto N°1 de la tabla. 

 

TABLA DE CORRESPONDENCIA  

 

1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

2.- varios 

 

 

1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

SIN OBSERVACIONES 

 

Acuerdo de Concejo N°61 

 SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, ACTA SESION N° 08 DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 

 

2.- varios 
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Concejal Blanco señala que lo llamaron de la localidad de Cañitas vecinos señalan que en la 

Avenida Lico el pasto está muy largo y no se ha hecho mantención.  SECMUN señala que se debe 

verificar si este tramo corresponde a la mantención municipal, en el caso de no ser así le 

pertenece a Vialidad hacer la mantención correspondiente. 

 

Concejal Blanco reitera solicitud de ordenamiento vial, señala que hace tiempo atrás él solicito 

hacer este estudio para dejar las calles Montt y Varas en un solo sentido, debido al amplio parque 

automotriz de nuestra comuna, además agrega que se considero para esta ocasión que la calle 

Montt se descongestionaría cuando se retire la empresa Covepa, cosa que no fue así. Concejal 

Barrientos señala que él se reunió en el mes de diciembre con el SEREMI del Ministro de 

Transporte y Telecomunicaciones, señala que posterior a esta él tuvo una reunión con el Sr. 

Alcalde y le ofreció poner un equipo para ordenar el transito en la ciudad, una vez que terminen 

las obras que se están ejecutando en la calle Bernardo O’Higgins. 

 

Concejal Blanco señala a raíz del inconveniente desarrollado en el desfile aniversario de la 

comuna, en donde se desmayo un niño (bombero), sugiere que para cada actividad a realizarse se 

cuente además de Carabineros también con la presencia de ambulancia y personal ante cualquier 

situación.  

Concejal Barrientos informa que en la reunión de comisión de emergencia y seguridad ciudadana 

se reunieron con bomberos, carabineros y personal del municipio, para hacer un pequeño catastro 

de como se está preparado ante algún eventual accidente forestal, señala que la reunión fue muy 

productiva en este sentido porque de partida Bomberos informo de sus necesidades, señala que 

ellos no cuentan con traje especial para combatir estos incendios, señala que ellos harán llegar un  

presupuesto al municipio para poder financiar estos implementos y sugiere que en el momento 

que se solicite el Concejo aprueben estos recursos que son necesarios. Además informa que se 

informo de los camiones aljibes con los que se cuenta. Señala que Bomberos informo que ante 

algún incendio forestal el terreno que corre peligro es el que se encuentra tras el cementerio 

municipal.  

 



             I. Municipalidad De Los Muermos 

Antonio Varas N°498 – Fono 65-2773950/65-2773919 

E-Mail secretariomunicipalosmuermos@gmail.com 

Los Muermos –Chile 
Secretaria Municipal 

 

 

 

Los Muermos – Chile                                            Página 4 de 6 
 

Concejal Barrientos se refiere a la parrilla artística de actividades de verano 2017, considera que 

son de buena calidad, los artistas que se presentaran y son para diferentes gustos, pero considera 

que está llegando muy poco público a las actividades y esto afecta a la economía de la comuna 

(ante mas publico mayores son las ventas del comercio) señala y considera que falta fortalecer una 

campaña radial en todas las radios de la comuna y región, para difundir estas actividades; ya que 

existe la difusión a través de las redes sociales, pero hoy en día mediante esta plataforma solo se 

está considerando lo que afecta al país que son los incendios y la gente esta solidarizando con este 

tema. Además agrega que el desfile aniversario de la comuna no estuvo a la altura de tal, 

considera que no hubo mucho público. Maritza Muñoz DIDECO informa que se ha dado difusión 

en las radios locales y más otras 6 radios regionales mas la de Palgal y Bio-Bio, además a esto se ha 

publicitado en medios escritos como el Llanquihue y Heraldo, se refiere además con respecto al 

desfile, agrega que este día también fue la fiesta costumbrista del sector de Llico Alto Comuna de 

Fresia y esta es una fiesta muy popular en la cual cada año asiste mucho público, pero considera 

que existe muchas actividades en varias partes. Concejal Reinbach agrega que además a esto se 

suma que en la televisión se trasmiten diversos festivales en los cuales son los  mismos artistas 

que se presentaran en la comuna, señala que al final las personas terminan colapsados. Concejal 

Toledo sugiere informar  de los demás artistas que se presentaran; ya que solo publicitan al artista 

más popular. Maritza Muñoz DIDECO señala que ha estado en permanente contacto con 

Carabineros quienes le han informado que durante la fiesta costumbrista urbana el día sábado 

asistió un público de aproximadamente 4.500 a 5.000 personas, el día domingo aprox. 8.000 

personas y el día miércoles en las actividades de verano asistió mucho público. Concejal Toledo 

sugiere que un grupo local abra las actividades a realizarse, para potenciar los grupos locales. 

Maritza Muñoz DIDECO señala que el día de hoy abrirá  un grupo musical local en las actividades. 

 

Concejal Barrientos hace entrega de curso de capacitación a realizarse en la ciudad de Valdivia 

desde 22 al 24 de Febrero donde se dictará “Atribuciones, Funciones y Obligaciones de Alcaldes y 

Concejales”, solicita aprobar su participación a esta capacitación para actualizar los conocimientos 

con respecto este tema. 

Acuerdo de Concejo N°62 
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SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, LA PARTICIPACION DE LOS EDILES, LUIS BLANCO, PATRICIO 

TOLEDO Y ALEX BARRIENTOS DE CAPACITACIÓN A REALIZARSE EN LA CIUDAD DE VALDIVIA 

DESDE 22 AL 24 DE FEBRERO DONDE SE DICTARÁ “ATRIBUCIONES, FUNCIONES Y OBLIGACIONES 

DE ALCALDES Y CONCEJALES”. 

 

Concejal Reinbach consulta cual será el cupo disponible de beca municipal para este año y cuál 

será el monto. Concejal Toledo señala que se había solicitado las bases. ADM. Municipal responde 

que aproximadamente 60 jóvenes beneficiara  y con un monto de M$350. Cancelado en dos 

cuotas. Concejal Reinbach consulta como resulto la entrega de esta ayuda parcializada en dos 

cuotas ADM. Municipal responde que fue mucho mejor, ya que ahora es una beca. 

 

Concejal Reinbach señala que el día del vino de honor después del desfile, se percato que las luces 

del municipio estaban todas encendidas, consulta si estas se encienden a través de un reloj 

control. ADM. Municipal responde que no. 

 

Concejal Reinbach señala que le informaron que comenzó la construcción de la toma Los 

Volcanes, pero fue a verificar esto y solo vio desmalezamiento. SECMUN señala que comenzaron 

estos trabajos, también en la calle Baquedano, pero en ninguna de las dos obras han hecho una 

ceremonia de primera piedra. 

 

Concejal Reinbach señala que su otro tema era que había pasado con el tema del Banco Estado, 

pero informa que ya mantuvo conversación con este y le informo del proyecto futuro en el ex 

jardín Los Cachorritos. 

 

Concejal Gallardo comenta con respecto a delegación que fue al Maule de personal municipal, 

concejales, el Club Automovilístico y las personas de Estaquilla, señala que fue una recepción muy 

bonita emotiva por parte del equipo municipal, ha ellos le llamaba la atención de la ayuda de tan 

lejos, señala que entregaron ayuda diversos sectores hasta Santa Olga, señala que las imágenes 

eran muy desoladoras, además agrega que la ayuda entregada fue muy destacada y muy 
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sacrificada por cada persona que fue. Concejal Blanco agrega que en terreno se evidencia de 

situaciones que no son informadas, señala que se vieron afectados muchos pequeños propietarios 

que en medio de forestales tenían sus terrenos con pequeñas plantaciones para generar su 

producción, señala que el alcalde señalo que vendría una alta cesantía, señala que estas personas 

las captaciones de agua lo hacen a través de mangueras planzas a través de quebradas, que 

también fueron quemadas. Además informa que en la ciudad de Bulnes para evitar que se 

quemara esta localidad se le hizo un corta fuego, con lo cual quedo aislada  y producto esto no fue 

consumida por el fuego, señala que hasta el momento hay más de 500.000 hectáreas consumidas 

por el fuego y se informo que esto era intencional por que se generan distintos focos en diversos 

lugares que rodeaban estas pequeñas localidades. Concejal Toledo señala que las forestales no 

respectan el límite de las plantaciones, es decir que plantan a orilla de las localidades, señala que 

en nuestra comuna existe un caso así en el sector de Roble Grande. Concejal Haeger señala que se 

hace necesario hacer un ministerio de emergencia; ya que cada 6 meses ocurre una catástrofe en 

nuestro país. Srs. Concejales debate este tema. 

 

Concejal Gallardo solicita hacer llegar agradecimientos a los representantes de Estaquilla, Iván 

Santana  y Club Automovilístico. SECMUN solicita colocar una anotación de merito a la funcionaria 

Anita Altamirano, también agradecer a las funcionarias a honorarios Pamela Toledo Y Karla 

Méndez por la ayuda y dedicatoria para recolectar esta ayuda. Srs. Concejales concuerdan con 

esta moción. 

 

Se levanta la sesión siendo las 13:00 HRS.  

 

 

TATIANA MOYA LEIVA 

SECRETARIO MUNICIPAL  

 

 

EMILIO GONZÁLEZ BURGOS 

ALCALDE 

 


